

清澈的河水、古老的拱桥、郁郁葱葱的 丛林……登封市君召乡东北部的挡阳山脚 下,有一处风景秀丽的小山村——晋窑。

晋窑村的百姓早在明代便在这里扎下 了根,取名"晋家沟"。岁月流转,村名发生 了变更,但如画的山水依然不变,是君召乡 比较完整的自然旅游风景村之一。但由于 地形地质的原因,该村同时也是省级贫困

刚到村口,就见到来自洛阳的旅游大 巴,一位叫董万学的游客告诉记者,他和朋 友也是听说这里山美水美,就相约来此游 玩。"咱们晋窑村以挡阳山自然风光为依 托,去年新修了两公里的登山步道。穿过 山中捷径,有一块山间小坝,把山上流下的 清泉水蓄积起来,形成了独特的自然风 光。"同行的村支部书记吴洪甫很热情,主 动当起了向导。



2015年,郑州市重点项目办驻村工作 队入村帮扶以后,打井修路之余,也与君召 乡政府和晋窑村村两委共同想办法,制定 扶贫计划,谋划产业项目。最终确立了以 农业结构调整带旅游、用旅游带产业的发 展模式,大力发展宜居、宜游、宜农的美丽 乡村。

在新修建的游客中心旁边,一处风情 别致的农家小院颇为显眼。古朴的砖瓦 墙、茂密的竹林,一条小溪从门前穿流而过 ……吴洪甫说,这是村民武少杰的特色农 家院。院内打扫得干干净净,棵棵花草种 植在大小各异的盆罐中。来的游客多了, 给村里带来了人气。村民武少杰抓住机 会把自家小院改造成了农家乐:"自打'五 一'开始到现在,游客不断,这让我对经营 特色饮食更有信心了。"

2017年,村里争取到了河南省扶持农 村集体经济试点项目资金,于今年初建成 了9座温室大棚,给村民创业就业提供条 件,种了300多亩的银杏栾树,村民得到 补贴的同时也美化了环境。

"保护环境是我们村在发展中优先考 虑的,先后筹集项目资金80余万元,建成 晋窑村光伏发电村级电站,于2016年9月 23日并网发电,成为郑州市第一个光伏并 网发电的扶贫项目,每年可为全村带来约 15万元的收益。接下来,我们还将依托挡 阳山自然风光,继续在大环境上做文章,准 备动员村民在山坡梯田上大面积种植油菜 花、各种果树,吸引更多的游客来这里休闲 旅游。"站在游客服务中心广场上,吴洪甫 描述着今后的发展规划。



党员帮贫困户抢收大蒜

本报讯(记者 卢文军 通 讯员 耿晖 马彦平 文/图)"我 身体不好,没办法下地干 活。看着这几亩蒜,天天愁 得不能行,现在好了,多亏了 俺村党支部和党员帮忙了。" 昨日,记者见到中牟县姚家 镇时家村贫困户张建民,他 依然十分激动。

5月21日是时家村党员 活动日。当日上午,时家村 党支部组织党员干部30余 人开展了献爱心义务劳动, 帮助贫困户张建民抢收大 蒜。党员干部撸起袖子,挽 起裤脚,有的剜蒜,有的削蒜 胡,有的装袋,分工合作,不 到一上午就把贫困户张建民

据了解,近两年,党员献 爱心服务活动已经在姚家镇 屡见不鲜,为持续推进"两学 一做"学习教育常态化制度 化,落实党员活动日制度,各 党支部每月的党员活动日, 除了交党费、过政治生日、重 温入党誓词等固定动作之 外,在农忙时节,大部分党支 部还组织党员开展了义务打 更、清扫街道、义务劳动、帮 助贫困户抢收抢种、义务禁

家的两亩大蒜抢收完毕。

烧等各项活动。通过活动的 开展,时刻提醒党员干部以 自己的实际行动践行党员干 部的责任和义务,彰显党员 干部的模范带头作用。

管城区 党的创新理论宣讲进基层

本报讯(记者 王思俊 通讯 员 娄璞)近日,管城区召开"党的 创新理论万场宣讲进基层"启动 暨宣讲骨干培训会,对宣讲工作 进行再动员、再部署。

33

据悉,"党的创新理论万场宣 讲进基层"活动,坚持以习近平新 时代中国特色社会主义思想为 指导,坚持领导干部带头讲,专 家学者深入讲,新闻工作者创新 讲,文艺工作者生动讲,代表劳 模现身讲,党员志愿者人人讲, 青年干部灵活讲,推动习近平新

时代中国特色社会主义思想学 习宣传贯彻不断往深里走、往实 里走、往心里走,真正落地生根, 开花结果。管城区组建了专家 学者宣讲团、区委宣讲团和基层 宣讲团,从5月开始至年底,开展 百场宣讲,做到各乡(办)、社区 (村)、区直机关、学校、区管企业 宣讲全覆盖、不断线、长流水,统 筹宣讲手段,建好用好实地宣 讲、报台宣讲、新媒体宣讲三大 平台,让伟大思想"天天见""天 天新""天天深"。

青春健康短剧创作大赛举办

本报讯(记者 栾月琳 通讯 员 李杰) 在阳光的岁月里, 青年 们尽情挥洒青春的活力和年少 的不羁,与此同时,成长的困惑 和烦恼犹如阳光下的影子随之 而来。昨日下午,由惠济区卫计 委、计生协、青春健康俱乐部和 河南牧业经济学院大学生心理 健康中心共同举办的"我的青涩

年华"青春健康短剧创作大赛总

决赛,在河南牧业经济学院举

行,来自河南牧业经济学院各院

系的 150 名演职人员共 10 个代 表队参加比赛。

青春健康短剧是在校大学 生心声的表达,是美好青春年华 的缩影。来自国际教育学院选 送的《新的自己》拉开了此次短 剧大赛的帷幕,剧情展示了一段 美好的校园爱情故事。各院系 分别展示了自己的剧目,同学们 紧密结合大赛主题,用真挚的情 感将剧中人物的内心世界演绎 得淋漓尽致。

颍河路社区 疏通消防通道 保障居民权益

本报讯(记者 孙志刚 通讯 员 樊小花 王松涛)如何更好地 把涉及群众利益的事情办好? 近日,林山寨街道颍河路社区党 委采用"一征三议两公开"工作 法为辖区居民解决实际问题,充 分保障了群众的知情权、参与 权、决策权和监督权。

该社区所管辖郑州重工局 家属院、郑州中原砂轮厂家属院 及郑州日报家属院位于颍河南 里小游园附近,三个家属院和小 游园共用一条狭窄的出行道路,

游园附近楼院停车无序,消防通 道堵塞,存在较大的安全隐患。 社区党委组织召开居民代表会 议,将此次解决问题方案进行表 决,居民代表一致通过,对老式 垃圾桶进行更换,并对无名路北 侧加装隔离桩。

整治过程中,社区书记邀 请街道市政科和安监办相关人 员进行现场查看,确保在有限 的空间内合理设置消防通道, 居民们对此次问题的解决成效 纷纷点赞。



昨天上午,金水区优胜路小学举行学生生活自理能力 大赛。在该校就读的小学生参加了穿衣服、洗漱、叠衣服等 项目的比赛。 本报记者 宋晔 摄

科技"大篷车"开进社区



本报讯(记者 党贺喜 通讯员 周爱 玲文/图)昨日上午,一辆大卡车开进东 风路街道办事处六合苑社区。

为进一步加强对社区未成年人的科 普知识传播和教育,拓宽辖区儿童的科 学视野,培养勤动手善动脑爱科学的科 学素养和实践能力,六合苑社区党支部 第二网格联合省科协,把科普大篷车开 进小区,给楼院孩子们送了一场流动科 普大餐。

活动内容丰富趣味性强,人气很旺 盛。网格长陈健及工作人员在现场维持 着秩序,引导现场居民及孩子领略了科 技的神奇,充分激发了他们的求知欲。

戏曲大餐送乡亲



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 陈风华 文/图)5月22日上午, 听说 剧团要来村里演出,二七区金水源 办事处红花寺社区的村民们,吃罢 早饭就搬着凳子来到村老年公寓文 化广场上,等着看大戏。

为了丰富辖区群众的业余文化 生活,街道社团办与上级文化旅游 局对接后,决定在该村开展郑州市 2018年"舞台艺术进乡村、进社区"

演出活动,为群众免费连唱两天大

此次为村民送戏下乡的郑州市 豫剧团,要在红花寺社区演出4场 大戏。街道工作人员介绍,此次送 戏下乡活动,不仅丰富了辖区群众 的精神文化生活,同时也鼓励广大 群众充分利用乡村大舞台,积极开 展多姿多彩的文化活动,让文化广 场真正成为农村群众的精神家园。

中原区"智汇郑州" 北京高校行推介启动

本报讯(记者 孙志刚 通讯 员梅林)5月22日,中原区"智汇 郑州"北京高校行推介会在中国 矿业大学召开。

中国矿业大学(北京)武强院 士等参加会议。市人才办、中原 区相关负责人参加活动。推介会 上中原区委组织部负责人介绍了 中原区区情。宣讲了市、区人才

政策,并向北京高校学生发出邀

此次中原区"智汇郑州"北 京高校行推介活动,是中原区人 才战略的一部分,旨在搭建交流 平台,促进北京高校毕业生了解 郑州、了解中原区人才政策,吸 引北京高校人才到中原区投资 创业。

巩义组织专家查安全隐患

本报讯(记者 谢庆 通讯员 贺晓歌)"中频炉循环水冷却系统 无测温、测压、报警装置,炉坑、熔 炼炉平台、地坑、操作平台无防护 栏杆....."日前,一份详细的整改清 单下发到了巩义市各镇办和有关 局委,要求企业按照清单整改。 这是巩义市近期开展 患"活动的一项内容。

巩义市工业企业起步早、门 类多,但由于多种原因,安全隐患 较多。基于此,巩义市政府采用 "政府购买服务"的方式,与专业 协会签订协议,有针对性地挑选 一批专业水平高、经验丰富的专 家组成专家组,定期开展"专家查 隐患"活动。

5月初, 巩义市委托省安全生 产和职业健康协会,组织一批资 深安全生产专家,深入巩义市15 家机械制造企业逐环节查找隐 患。专家们在对企业现场安全管 理情况、安全设施运行及是否存 在重大事故隐患等方面进行逐-检查,通过查资料、看设备、面对 面询问、手把手教,逐环节排查安 全隐患。通过专家"巡诊把脉"。 目前共查出企业安全隐患 178 条。检查结束后,根据专家组意 见, 巩义市安全监察管理局立即 组织召开反馈会,向15家企业负 责人下发整改意见建议书。

开展全城清洁行动 提升环境卫生质量

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 武志晓)为做好大气污染防治工 作和爱国卫生运动,昨日上午,惠 济区长兴路街道办事处开展"全 城清洁"行动。街道全体工作人 员 180 余人、区直局委 82人、辖区 公共单位42人一同参与。

当前,惠济区正在全力开展 "全国健康促进区"创建和"健康 城市、健康村镇"建设。惠济区 "全城清洁"行动由每周一次变成 为每周两次,广泛发动市民群众 和社会企业参与,真正将爱国卫 生运动深入到群众中去。长兴路 街道在全区范围内率先行动,此 次重点针对长兴路道路两侧及沿 街商户门前垃圾、废旧杂物、小广 告、非机动车辆乱停乱放等进行 全面整治。

此次清洁家园行动,共出动 垃圾清运车辆6辆,"地毯式"清 扫道路、人行道及两侧绿化带 6500 余米,清运垃圾、杂物 180 余立方米,清理卫生死角70余 处,清理小广告115余处,整理非 机动车辆乱停乱放350余辆,对 辖区黄土裸露进行防尘网覆盖约 3600平方米。

Ö

引水入密主体工程全部完工

新密人即将喝上丹江水

本报讯 (记者 武建玲 通讯员 赵研) 记者昨日从市水务部门获悉,解决新密 城区20多万人用水问题的引水入密工程 主体工程已经全部完工,并两次进行了 全线通水试验,完全具备正式通水条件,

甘甜的丹江水即将解渴新密。 新密市属于资源型严重缺水城市。 近年来,随着新密市经济社会的快速发 展,新密城区框架持续拉大,全市工农业 生产和城乡居民生活用水需求之间的矛

盾日益突出。2014年12月,南水北调中 线工程通水,为新密市饮水问题的解决带 来了新的契机。早在2014年2月份,为解 决新密市城市居民用水困难问题,在完成 了大量的水资源调查论证等前期工作基 础上,新密市确定规划、实施引水入密工 程。当年8月1日,省水利厅决定把新密 作为全省第一宗水权交易试点,通过购买 南水北调水量指标,解决引水入密的水源 问题。8月20日,新密市召开了尖岗水库

引水入密丁程线路规划方案专家评审会. 确定从郑州市尖岗水库引水入密方案。 2015年6月,郑州市发改委正式批复引水 入密工程初步设计报告。2015年11月, 平顶山市与新密市政府签订水量交易意 向书。平顶山市每年将调剂最高不超过 2200万立方米的水量,转让给新密市使

用,最长使用期限20年。 平顶山和新密两市相距100多公 里,又有山峦阻隔,如何跨越地域限制, 将平顶山的水"送"到新密?转让方平顶 山市将通过南水北调干渠和配套工程, 把交易水量输送到郑州市尖岗水库。受 让方新密市通过修建引水入密工程,将 交易水量从尖岗水库输送到新密市城 区。引水入密工程输水线路总长21.410 公里,设计年引水量2850万立方米, 2014年年底开工。目前,主体工程已经 全部完工,并先后两次进行了全线通水 试验,完全具备正式通水条件。